
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 20ª Reunião Ordinária realizada no dia 07 de novembro de dois mil e vinte e dois.

Aos sete dias do mês de novembro, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a
Vigésima  Reunião  Ordinária  com os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente, convocados através da edição nº 1495 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na
modalidade híbrida, presencialmente na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS, situada na Rua Raul Seixas, s/n, Quadra 4, Lote 5, Jardim Campomar – Rio das Ostras, e por meio
de aplicativo “Google Meet”. Apresentado como pauta: 1) Apresentação do ISBET, por Marcelo Araújo,
Supervisor  Nacional  Institucional;  2)  VIII  Conferência  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente - informes; 3) Visita à Delegacia – criação dos núcleos NIAM e NIACA; 4) Elaboração do
Plano de Aplicação 2022, e do Plano de Ação 2023/2024; 5) Assuntos gerais.  Participaram da reunião os
seguintes Conselheiros: Andreia Braga dos Santos Moraes Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE;
Clécia Nascimento Andrade p Fundação Égide.CT; Giselly Leão de Oliveira – Secretaria Municipal de
Assistência Social – SEMAS; Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte e Lazer -
SEMEDE; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS;
Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Angelis – FJA. Participaram também a Senhora Mônica Carneiro e
a  Senhora  Leila  Moura,  representantes  do  Instituto  Brasileiro  Pró-Educação,  Trabalho  e
Desenvolvimento – ISBET. A Presidente, Senhora Vanusia Dutra, abriu a reunião e deu início aos assuntos
da pauta: 1) Apresentação do ISBET, por Marcelo Araújo, Supervisor Nacional Institucional: Devido a
um compromisso de trabalho, o Senhor Marcelo Araújo não pode estar presente, e foi representado pelas
Senhoras  Mônica  Carneiro  e  Leila  Moura,  que  apresentaram  um  panorama  da  atuação  do  Instituto  no
Município de Rio das Ostras, onde o mesmo atua em atendimento ao público de maior vulnerabilidade e risco
social desde 2017. Mônica informou que o ISBET é uma entidade qualificadora presente em 11 Estados da
Federação  Brasileira,  e  que  atualmente  atua  com  projeto  no  CIC  Doutor  Gilberto  Barcelos,  em  Nova
Esperança, Rio das Ostras. Falou também sobre o impacto da atual política de governo a nível federal, que
relacionou  à  redução  do  número  de  vagas  em  programas  como  PRONATEC  e  PROJOVEM.  2)  VIII
Conferência  Municipal  dos  Direitos  da Criança e  do Adolescente  –  informes:  A Conselheira  Clécia
informou que levará um grupo de 07 (sete) crianças para apresentar uma dança (Hip Hop) na Conferência, e
solicitou  que  haja  meio  de  transporte  para  levar  um  número  maior  de  participantes.  Foi  marcada  pelo
Colegiado a 3ª Reunião da Comissão Organizadora da Conferência para o dia 10/11/2022, às 9h, na SEMAS.
3) Visita à Delegacia – criação dos núcleos NIAM e NIACA:  Foi apresentado o Relatório de Visita à
Delegacia, realizada pelos Conselheiros Vanusia, Giselly e Marcio. Foi deliberado pelo Colegiado o envio do
relatório em devolutiva à Defensoria Pública e ao CEDCA. 4) Elaboração do Plano de Aplicação 2022, e do
Plano de Ação 2023/2024:  Foram apresentadas as alterações a serem feitas no Plano de Aplicação 2022 e
aprovada pelos presentes a sua publicação em Jornal Oficial Rio das Ostras. Sobre o Plano de Ação para o
Exercício 2023/2024, ficou acordado que serão realizadas reuniões dos Conselheiros para sua elaboração,
iniciando com a primeira reunião na próxima sexta-feira, dia 11 de novembro de 2022. 5) Assuntos gerais:
Foi  apresentada  solicitação  do  MP de  indicação  de  Conselheiros  para  compor  a  Comissão  Intersetorial
responsável  pela  articulação  e  coordenação  das  ações  e  construção/monitoramento  do  programa  de
atendimento a  crianças  e  adolescentes  em situação de violência,  e  as  Conselheiras  Vanusia  e  Giselly  se
prontificaram para a designação. A Presidente fez a leitura da composição das Comissões permanentes do
Conselho, e a Conselheira Clécia de prontificou a fazer parte da Comissão de Orçamento e Fundo. A Vice
Presidente, Senhora Roseny, informou que os membros do Conselho Tutelar retrocederam da solicitação de
alteração na programação da carga horária do CT, e que solicitaram retornar à programação anterior, com 01
(uma)  folga  semanal  em dia  útil,  ficando  definido  esse  assunto  como pauta  para  a  próxima reunião  do
CMDCA. Nada mais havendo a tratar, a Vice Presidente Roseny deu por encerrada a reunião, agradecendo a
participação de todos. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente
com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 07 de novembro de 2022.
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